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8. - 9. klases 

1. daļas uzdevumi 

 

1. Izteiksmes 8,22 + 0,7 + 3,380– 2
2
5
 vērtība ir: 

A 1,809 B. 9,9 C. 10,1 D. 14,7 E. 39,69  

2. Kāds ir summas 23 + 23+. . . +23 (2023 saskaitāmie) pēdējais cipars?  

A. 0 B. 2 C. 3 D. 6 E. 9 

3. Trijstūris eksistē, ja:  

 A Malu attiecība ir 2: 3: 5  B Malu garumi ir 60 cm, 30 cm un 45 cm 

 C Leņķi ir 35°, 75°, 60° D Malu garumi ir 1 dm, 2 dm un 2 cm  

 E Visos minētajos gadījumos 

4. Divu skaitļu summa ir 23, bet to starpība ir 13. Šo skaitļu kvadrātu starpība ir 

 A 169 B 299 C 309 D 360 E 529 

5. Trijstūra ABC laukums ir 64 𝑐𝑚2, malas AB garums ir 16 cm. Kāds ir šajā trijstūrī pret 

malu AB novilktā augstuma garums? 

 A 4 cm B 8 cm C  2 cm D 128 cm E  0,25 cm 

6. Ja Zane iesēj 8 sēkliņas, tad izaug 6 puķes. Ja iesēj 20 sēkliņas, tad izaug 15 puķes. Cik puķes 

izaugs, ja Zane iesēs 52 sēkliņas?  

 A 13  B 23 C 39 D 47 E 50 

7. Kvadrāta perimetrs ir 48 cm. Šī kvadrāta laukums ir  

 A 144 cm2 B 96 cm2 C. 48 cm2 D 24 cm2 E 12 cm2 

8. Koordinātu plaknē atzīmēti punkti A(2023; -2022), B(-2022; -2023), C(2022; -2023), 

D(2022, 2023) un E(2023; 2022). Kurš no nosauktajiem nogriežņiem ir horizontāls (paralēls 

Ox asij)? 

 A  AE B  BC C  BE D  CD E  DE 

9. izteiksmes 
2

3
𝑏 + 4𝑎 vērtība, ja 𝑎 = 5 un 𝑏 = −3, ir 

 A −8
2

3
 B 17

2

3
 C 6

2

3
 D 18 E 22 

10. Zināms, ka Porziņģis spēles laikā iemetis 34 punktus, bet izdarījis tikai 12 metienus grozā. 

Par katru no šiem metieniem tika piešķirti 2 vai 3 punkti. Cik no tiem bija divpunktu metieni? 

 A 0 B 1 C. 2 D 6 E 10 
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11. Trijstūra PQF divas bisektrises FF1 un PP1 krustojoties veido 60 grādu leņķi. Kāda ir leņķu 

QPF un QFP summa? 

 

 A 60° B 90° C 100° D 120°  E 180° 

12. Divu pozitīvu skaitļu vidējais aritmētiskais ir par 30% mazāks, nekā viens no skaitļiem. Par 

cik procentiem vidējais aritmētiskais ir lielāks par otro skaitli? 

 A 75% B 70% C 30% D 25% E 20% 

13. Īsākais ceļš no pilsētas А līdz pilsētai С ir caur pilsētu В. Gar ceļu tika izvietotas divas ceļa 

zīmes (skat. zīm). Kāds attālums bija uzrakstīts uz salauztās ceļa zīmes? 

 

 A 1 km  B 3 km C 4 km D 5 km E 9 km 

14. Doti skaitļi 𝑎, 𝑏, 𝑐; zināms, ka 𝑎 < 0; 𝑏 > 0, 𝑐 > 0. Kura no dotajām nevienādībām ir 

patiesa? 

 A 
𝑎−𝑏

𝑐
> 0 B 

𝑏−𝑎

𝑎
> 0 C 𝑎(𝑎 − 𝑐)(𝑏 − 𝑎) > 0 D 𝑎3𝑏𝑐 > 0 E 𝑎2 − 𝑎3 < 0 

15. Kvadrāta, kura malas garums ir 9 cm, iekšpusē atrodas kvadrāts ar malas garumu 5 cm, bet 

abus šos kvadrātus krusto kvadrāts ar malas garumu 7 cm (skat. zīm.). Noteikt melnā 

laukuma un svītroto laukumu starpību. 

 
 A 0 cm2 B 5 cm2 C 7 cm2 D 32 cm2 E nevar noteikt 

16. Cik ir tādu četrciparu skaitļu A, ka skaitļa A puse dalās ar 2, skaitļa A trešā daļa dalās ar 3, 

bet skaitļa A piektā daļa dalās ar 5? 

 A 1 B 7 C 9 D 10 E 11 
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8. - 9. klases 

2. daļas uzdevumi 

 

1. Aprēķināt  
1

2
+

2

3
+

3

4
+

4

5
+

5

6
+

6

7
. 

 

2. Ja Gatis brauc uz skolu ar autobusu, bet atpakaļ iet kājām, tad kopā tas aizņem 3 stundas. 

Brauciens ar autobusu abos virzienos aizņem 1 stundu. Cik stundu vajadzēs Gatim, lai aizietu 

uz skolu un atpakaļ kājām? 

 

3. Dota taisne BE, uz kuras atrodas trijstūra ABC mala BC (skat. zīm.). BD ir trijstūra ABC 

augstums. Aprēķināt leņķi ACE, ja leņķis DBC=63˚. 

 

 
 

4. Atrast mazāko naturālo skaitli, kas dalās ar 13 un kura ciparu summa ir vienāda ar 13. 

 

5. Juris dodas uz slidotavu. Pa ceļam viņam ir jāieiet veikalā nopirkt jaunus cimdus. No mājām 

līdz veikalam ir 1589 metri. Lai no veikala aizietu līdz slidotavai, Jurim vēl ir jānoiet 
2

9
 no 

visa ceļa. Cik tālu atrodas slidotava no Jura mājām? Atbildi izteikt kilometros! 

 

6. Jānim ir četras reizes mazāk gadu nekā viņa brālim. Viņa mammai ir divreiz vairāk gadu 

nekā Jāņa brālim. Kopā saskaitot viņu vecumus ir 65 gadi. Pēc cik gadiem Jānim būs divreiz 

mazāk gadu nekā viņa mammai?  

 

7. Aprēķināt dotās izteiksmes vērtību.  

1 +
1

2 +
1

3+
1

4+
1
5

 

Atbildi izteikt parastas daļas formā. 

 

8. Anna vēlās izlīmēt savā istabā jaunas tapetes. Zināms, ka istabai ir taisnstūra forma un grīdas 

izmēri ir 2,50 m  3,10 m. Savukārt, istabas augstums ir 2,60 m. Istabā ir 2 logi, katra loga 

izmēri ir 1,50 m  1,50 m un durvis, kuru izmēri ir 1,90 m  1,00 m. Veikalā Anna noskaidro, 

ka tapešu rullis ir 12 m garš un 50 cm plats. Cik tapešu ruļļu viņai nepieciešams nopirkt, lai 

izlīmētu tapetes? (Uz logiem un durvīm tapetes nav jālīmē.) 
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9. Dots taisnstūris ABCD. Punkti K un M ir attiecīgi malu AD un BC viduspunkti, savukārt 

punkti L un N sadala malas CD un AB tā, ka DL = 2CL un BN = 2AN (skat. zīm.).  

Noteikt, kura daļa no taisnstūra ABCD laukuma ir četrstūra KLMN laukums. 

Atbildi izteikt procentos. 

 
 

10. Šaurleņķu trijstūrī ABC augstums no virsotnes C, leņķa A bisektrise un malas AC 

vidusperpendikuls krustojas vienā punktā. Aprēķināt BAC . 

 

11. Taisnstūra iekšpusē Valdis novilka lauztu līniju tā, ka veidojas 10°, 14°, 33°, 26 ° lieli leņķi 

(skat. zīm.) Kāds ir leņķa x lielums? 

 

 
 

12. Klasē pavisam ir 30 skolēni. Viņi sēž solos pa divi (nav neviens skolēns, kas sēž viens pats). 

Izrādījās, kā trešdaļa zēnu sēž vienā solā ar meiteni un puse meiteņu sēž vienā solā ar zēnu. 

Cik zēnu ir šajā klasē? 

 

13. Uzņēmumā peļņa pirmajā gadā bija 240 tūkst. EUR. Nākamajā tā pieauga par 25 %, 

savukārt trešajā atkal bija 240 tūkst. EUR. Par cik % samazinājās peļņa trešajā gadā, 

salīdzinot ar iepriekšējo gadu? 

 

14. Maisā ir 8 sudraba monētas un 2 zelta monētas. Uz labu laimi (neskatoties) no maisa izņem 

vienu monētu, un pēc tam vēl vienu (pirmo monētu atpakaļ maisā neliek). Aprēķināt 

varbūtību, ka vismaz viena no izvilktajām monētām būs zelta. 

Atbildi izteikt parastas daļas formā. 

 

15. Grāmatā ir 20 nodaļas, katra nodaļa sākas jaunā lappusē. Visu nodaļu garumi ir dažādi, 

nevienas nodaļas garums nepārsniedz 20 lappuses (nodaļas garumu skaita pilnās lappusēs). 

Pirmā nodaļa sākas 1. lappusē. Kāds lielākais nodaļu skaits var sākties lappusē ar nepāra 

numuru? 

 


